

枣庄日报

ZAOZHUANG

DAILY

中共枣庄市委机关报

国内统一刊号: CN37-0038

网址: http://www.zaozhuangdaily.com.cn

2013年8月13日

星期二

B版

滕州讯 柴胡店镇环境优美,生态资源丰富,被列为“现代农业和生态旅游类乡镇”。今年以来,该镇充分发挥生态文化资源优势,以提高经济增长质量和效益为中心,以转变经济发展方式为主线,以镇域特色化发展为引领,以机制创新为动力,以改善民生为根本,加快资源枯竭型城镇转型步伐,实现经济社会持续健康快速发展。

“加高一尺门槛,加密一层网眼。”该镇严把环境准入关,腾出有限的环境资源和环境容量,优先发展低投入、低能耗、低污染、高效益的“三低一高”产业,建立完善绿色项目审批通道,为“绿色工业”建设一路绿灯提速。今年以来,共引进各类外来项目12个,其中过亿元项目3个,实际利用境内资金7.18亿元,完成年任务的75.6%。目前,全镇已形成精密铸造、机械制造、纺织加工、新型建材、农产品加工等支柱产业。其中,投资3000万元的德乔制衣、投资6000万元的千山商混等项目建成投产;投资1.5亿元的威达重工柴胡店铸造中心二期项目、投资3.2亿元的葫芦套铁路主题公园等项目正在加紧建设;投资1000万美元的高档手帕生产项目已洽谈成功,正在办理土地等相关手续;投资4亿元的四亿兆光伏发电等项目正在洽谈之中。科学规划开发800余亩千山工业园,已有龙盛制衣、亿诺商混等3家企业入驻园区并已建成投产。

依托生态环境资源优势,积极发展休闲观光绿色农业。该镇采取市场化经营模式,推进强企联手,将刘村梨园交由北京君可丰投资管理有限公司承包租赁经营,成功举办了第五届梨花节。沿古薛河畔投资1亿元建设孟尝君庄园,结合全市四大造林绿化重点工程之一的“环城森林公园绿道网络”,投资300万元建设孟尝君庄园一级旅游服务节点。抢抓墨子国家森林公园建设和枣庄环城绿道网络建设契机,加快黄连山森林公园建设,完成绿道网络绿化28.6千米,全力打造精品森林养生、休闲旅游目的地。加快葫芦套铁路主题公园功能建设,投资1000余万元,新建2600平方米的民国风格火车站,40集大型电视连续剧《台儿庄》在此完成拍摄。投资50万元,全面启动省级文物保护单位唐代观音阁修复工程。

作为传统农业类乡镇,柴胡店镇还下大力气发展生态农业。该镇抢抓全市国家现代农业示范区创建机遇,坚持以富民增收为核心,培育发展“东部林果、中部养殖、西部良种”三大特色农业区,不断推进现代农业产业化,努力拓宽富民增收渠道。结合集体林权制度改革,开展林下经济发展模式试点工作,其中大自然生态农业公司、簸箕掌村发展了林下放养乌骨鸡、千山头黑鸡、芦花鸡等10万余只,进一步拓宽了林业产业的发展增收空间。总投资6亿元开展盈泰立体种植养殖科技示范园项目建设,目前已完成固定资产投资1.3亿元,4个高标准养殖棚已建成并投入使用。

据悉,今年上半年以来,全镇生产总值实现12.8亿元,增长30.2%;地方财政收入实现6440.68万元,增长34.96%;固定资产投资完成5.61亿元,增长27.8%;农民人均纯收入6275元,增长16%。

(袁秀峰 张甜甜)

市中区建立联合治超工作长效机制

市中讯 为全面查处违规超载行为,市中区政府组织监察、公安、交警、交通、公路、安监、煤炭、国土、工商、质监等部门组成“治超”专项整治工作小组,逐步探索建立“政府主导、部门配合”的联合治超工作长效机制,不断巩固扩大治超成效,着力实现治超常态化。区政府将治超工作纳入各单位年度目标考核范围,加强日常督察和明察暗访,建立了奖惩和问责机制,在全区上下营造了齐抓共管、通力合作、全民治超的社会氛围,形成源头治理、路面巡查双管齐下的高压态势,取得明显成效。截至目前,共查治违章车辆163辆,卸载分流货物1786.9吨。(张腾 刘婷)

“五举措”加强妇女维权

滕州讯 2013年4月,张汪派出所结合农村治安实际,在大宗警务室建立了“妇女儿童维权服务站”和“反对家庭暴力报警服务站”,积极开展“十个一”工作法,采取“五举措”加强妇女维权,即加强维权宣传教育、加强维权阵地建设、优化维权服务氛围、加强妇女实事维权、加强妇女干部建设,把警务室打造成为普法宣传、法律服务、心理疏导、矛盾调解等功能为一体的高标准妇女维权服务站。同年7月,妇女维权站被省妇联、省综治办授予省级“妇女维权服务示范站”。(杨营)

西集国家级土地整理项目顺利通过验收

山亭讯 日前,山亭区西集镇国家级土地整理项目顺利通过省国土资源厅专家组验收。该项目总投资2300余万元,总建设规模近1000公顷。项目完成后,新增耕地110公顷、新修田间道路17.7公里、新钻深水机井43眼,新建蓄水池8座,铺设灌溉管道63.5千米,安装变压器16台,架设输变电线路30千米。(赵庆)

打造学习型金融服务新团队

滕州讯 滕州农商银行不断加强从业人员学习教育,全力打造一支学习型的服务新团队。该行建立健全学习制度,制定落实学习计划,做到周周有学习、月月有培训,学习有实效、考试有结果。实施走出去及请进来的培训策略,开展服务礼仪、业务技能等知识培训。去年以来共组织优质服务培训7期,参训人员1300余人次;与上海起航公司合作组织规范化服务导入集中轮训12期,参训人员1000余人次。同时,积极构建“服务推动发展、服务创造效益”的服务文化,有效提升了金融队伍的素质。(闵建凯 张景景)

龙阳镇发放联系卡关爱留守儿童

滕州讯 为确保留守儿童过一个安全、快乐、有意义的暑假,龙阳镇综治办联合镇人大、政协、司法所、派出所等部门,制作了爱心联系卡发放到留守儿童家庭,帮助他们及时解决相关困难。联系卡上面印有住镇人大代表、政协委员或司法所、派出所干警的姓名、联系电话、职业等内容,方便留守儿童或家长遇到问题及时联系相关人员。同时,联系人同家庭困难的留守儿童结成帮扶对子,帮助他们解决学习、生活中的实际困难。(邱绍义 邱教伟)

峄城讯 8月11日上午,坛山西路两侧机械轰隆,人头攒动,来自坛山街道的包居科级干部正在带领包居人员、社区干部,冒着酷暑清理大街小巷环境卫生。“省级卫生城市复审工作时间紧、任务重,我们现在每天都在加班加点的清理环境卫生,争取早日完成任务。”

岳庄居包居干部肖中利一边擦拭额头上的汗水一边说。这是坛山街道开展迎接省级卫生城市复审工作的一个缩影。截至目前,该街道已累计投入资金150余万元,出动人力3000余人次,挖掘机60部,铲车30台,运输车辆400辆,拆除违章建筑2000余平方,清运各类垃圾杂草3700余吨,粉刷墙壁3万余平方,省级卫生城市复审工作取得阶段性成果。

加强领导,落实责任。自迎接省级卫生城市复审工作开展以来,坛山街道党委、办事处高度重视,积极发动,成立了由街道主要领导任组长的领导小组,实行“谁主管谁负责、谁丢分谁负责”的责任制,对迎接省级卫生城市复审工作任务进行进一步细化分工,将任务分解到各社居,落实责任,做到横向到边、纵向到底,一级抓一级,层层抓落实,街道明确了1—2名党政成员具体负责一个社居,党政主要领导亲自包居、包片、包路段,结合街道开展的

坛山街道
兴仁街道

奏响卫生城市复审主旋律

“下基层、接地气、送温暖、强服务”活动,抽调机关人员100余人分组到14个社居,强化社居工作力量,同时各社居还将清理任务细化到人,有力推进省级卫生城市复审工作顺利开展。

创新机制,常抓不懈。该街道把辖区内主次干道、背街小巷、城中村与城乡结合部以及住宅小区作为工作重点,把治理脏乱差作为巩固省级卫生城市的总抓手,结合城乡环境综合网格化管理方案,把城区及城乡结合部划分为14个网格,并将所有治理盲区全部纳入了网格化管理;对辖区内的主干道、背街小巷等薄弱环节和死角盲区进行集中清理,同时街道还联合执法局对违章建筑乱搭乱建集中拆除,彻底改变辖区内脏、乱、差的卫生状况,使城市环境焕然一新。

广泛动员,全民参与。为了形成全民参与迎接省级卫生城市复审工作的良好局面,该街道采取多种形式和途径,广泛深入地宣传发动群众参与,并结合创建工作各阶段的重

点,开设专栏、专版,制作专题节目,及时报道创建活动中的好做法、好经验和工作进度,有效地提高了群众的城市意识、文明意识、卫生意识、参与意识、家园意识。活动中共发放宣传单7000余份,出动宣传车辆50余车次,悬挂宣传条幅200余幅,制作健康教育宣传栏100余处。

强化督导,确保实效。为了保障省级卫生城市复审工作有力开展,街道成立了督导组,对照责任分工和目标要求,对各社居的工作进展情况进行督导检查,及时发现问题,进而解决问题,推动工作落实。对因工作不力,影响省级卫生城市复审工作的,严格追究相关人员的责任。

(李佳法 李治民)

高新区讯 连日来,兴仁街道集中人力、财力和物力,全力做好省级卫生城复审工作。

一是深入开展环境卫生整治。组织9个村、3个社区、各经营户和企事业单位开展了公共环境、“门前三包”责任范

围、室内外卫生整治、车辆乱停乱放整治等活动,重新签订三包协议657份。按照“谁管理谁负责,谁使用谁负责,谁受益谁负责”的原则,积极发动群众参与整治和举报工作,形成了全民动员、人人参与的工作氛围。

认真开展“五小行业”专项整治,成立了26人督查劝导队、10人的志愿者队伍,加强对区域范围内小餐饮店的监督巡查,发现问题及时劝导。加大了对背街小巷治理整顿,投资70余万元集中整治了兴仁村农贸市场,彻底取缔了马路经营。发动干部群众相继开展了“十乱”整治,清理市区乱贴乱画等野广告1900余处,整治乱拉乱挂、乱停乱放、占道经营350余处,清理卫生死角96处,外运垃圾90余吨。

二是加大城市环卫设施投入。投资80余万元,建设垃圾站一处,投资40余万元建成高标准垃圾回收点18个,投资27万元,新建公厕9个。铺设排污管网1340米,硬化主道路7210平方米,硬化次干道、入户道路5478平方米;新建宣传

橱窗13个,安装路灯26盏,投入资金180余万元开展沿街破旧房屋立面修补、白化、破损道路修复、绿化带缺株补苗,完成外墙美化面积2425平方米,修复围墙1217米,进一步深化了道路硬化、卫生洁化、环境美化和改水、改厕等五个方面的整治,改变了城乡结合部环境卫生状况。

三是进一步完善环卫管理机制。为适应新体制下保洁保绿工作的规范管理,修订了城区环境卫生监督管理制度和城区环境卫生工作检查评分标准,对各村、社区及个主要路段的保洁区块实行了“日查周比月评”考核办法;城乡建设、工商、城管等部门通过巡查、抽查和专项检查相结合的形式,切实加强城区的环境整治和规范管理。对村、社区的每条道路、每个小区、每个庭院、每幢楼、每个楼道都明确专人管理,达到12—16小时动态保洁标准,垃圾日产日清(运)率100%。辖区3个农贸市场在市场创卫专项组的督促指导下,建立了卫生长效保洁机制,配备了专门的管理人员11人、保安人员9人和文明劝导志愿者15人,初步达到规范管理。(杜兆理)



龙泉街道党员社区服务拉近党群心

滕州讯 党旗飘到哪里,服务就跟到哪里;党员走到哪里,温暖就送到哪里。一项项党员服务承诺,一个个党群服务中心,是龙泉街道推进社区服务型党组织建设的生动缩影。今年以来,龙泉街道紧扣党员“五带头”要求,以“党员活动日”为依托,组织开展“学习日、示范日、服务日、走访日”活动,通过不断丰富社区党组织服务平台,不断筑牢筑牢党群“连心桥”,拉近党群心。

“学习日”提升党员素质。建立“党性教育”制度,依托领导干部讲党课、专题教育讲座、理论宣讲团、现代远程教育等平台,每月集中利用1天时间进行专题学习教育,切实提升广大党员干部党性修养和干事能力。同时,将专题学习教育情况纳入年度党建工作考核内容,强化督促落实,保证学习效果。目前,街道组织开展各类讲座报告20余场,受教育党员达到2300人次。

“示范日”促进共同致富。以党组织为单位,遴选本支部素质高、能力强、致富有方、带动有力的党员,建立“能人党员”信息档案。并结合不同实际,每月组织“能人党员”开展以“带头创业、带头致富、带头奉献”为主要內容的“示范日”活动,通过现身说教、结对帮扶等形式,引导带动广大党员群众共同致富。目前,全街道建立党员致富示范基地3个,有100多名“能人党员”与贫困家庭结成帮扶对子,帮扶种、养、加工等致富项目10个。

“服务日”全力服务群众。建立了群众事务党员代理制度,设立党员代理岗,由党员轮岗值班,为群众提供经常性服务。同时结合工作实际和群众意愿,每季度集中开展一次“党员服务日”活动,集中解决一些群众生产生活中的实际问题。由农业、教育、卫生等系统骨干力量组成的党员志愿者服务队,开展了政策解答、法规宣传、扶贫济困、义务劳动、医疗救助、应急抢险等多种形式的志愿服务活动。目前全街道有330名党员参加了集体服务活动,为群众解决实际问题70多个。

“走访日”维护社会稳定。组织广大党员干部深入开展“党员联户”“党员走访”活动,建立健全党员正常联系服务群众制度。要求党员走访困难群众、留守儿童、空巢老人、流动党员家属等结对联系户,及时搜集群众意见建议,帮助调解矛盾纠纷,帮助解决生产生活困难。活动开展以来,全街道60%以上的党员深入群众进行了走访,共搜集群众意见建议30多条,解决信访疑难案件20多件,化解矛盾纠纷35起。

(李洋川)

↑8月9日上午,薛城区委副书
记、经济开发区管
委会主任韩惊涛,区委常委、宣
传部长王洪燕,副区长王慎孝一行莅临城街道办事处督
查城乡环卫一体化工作。
街道党委书记时荣国、主任孙鹏、党委副书记王锋陪同督
查。(叶莉 摄)

←连日来,山亭区山城
街道对驻地抱犊崮路凤仪门
至段庄段、淮河路及山亭农
贸市场等进行了沿街立面粉
刷、门头广告牌统一制作和
路政基础设施完善和改造等。
截至目前,街道共粉刷墙
面36000多平方、统一制
作门头广告牌5200多平方,
使老城区的面貌焕然一新。
(任润喜 摄)

←为形成尊老、敬老、养
老、助老的社会氛围,提高高
龄老人运用法律武器维护自
身合法权益的能力,日前,薛城
区常庄镇组织老龄办、司法
所等单位深入村居开展新修
订的《中华人民共和国老年人
权益保障法》宣传活动,向
老人们宣传有关法律法规知
识。(李自发 摄)

抱犊崮旅游大道建设等工程项
目的推动,农业龙头企业和合
作社的典型带动,以及对农业
致富带头人的宣传发动,不断
深化农村土地产权制度改革,
推动农村土地经营权向优质农
业项目、农业龙头企业及专业
合作社流转,达到了农业企业
增效、农民增收的效果。去年
至今,全镇共流转土地5510
亩,新成立以土地为纽带的专
业合作社5个,带动万余农民
增收致富。(黄加芳)

吴林街道农家书屋暑期人气旺

峄城讯 正值暑期,为了丰富农村学生的文化娱乐生活,吴林街道农家书屋全天开放,专门新增了各类青少年儿童刊物1000多册,既有孩子们最爱看的儿童漫画、经典名著,也有学习辅导资料、少年励志名人传记等书籍,深受学生们的喜爱。同时大学生村官联合志愿者组成关爱团到农家书屋担任辅导员,为留守儿童进行课外辅导,受到家长的欢迎。王屯、乱沟等居还为农家书屋配备了录像机、电视机、电脑、空调等设备,并且每天派人专门打扫,为学生在假期里营造了一个良好的学习环境。截至目前,该街道36个居的农家书屋全部开放,已累计接待学生500多人次。

(晁园园 若愚)

主编:石劲松 副主编:刘彬 实习编辑:石爽 组版:张艳丽

邮箱:zzrbqysd@163.com 电话:3337204